

自投罗网！男子报警“汽车被盗”

警方：车是你自己开跑的，还醉驾

□ 记者 沈媛 通讯员 马歆皓

“我报警罚我自己？”近日，金山区一男子醉酒开车后“断片”，错以为汽车被盗并报警。目前，该男子因涉嫌危险驾驶罪被金山警方依法采取刑事强制措施。



日前，金山公安分局吕巷派出所接到报警人张某的电话，称自己停放在某饭店门口的汽车“不翼而飞”。民警迅速赶到现场，张某信誓旦旦地说：“17点左右停在这里，然后就去聚餐，现在找不到了。”民警陪着张某在周边寻车无果后，决定通过调取周边公共视频查找，这一查，竟然出现了“神反转”！

原来，张某酒过三巡，竟自行将车驶离现场，由于饮酒过量，这段开车操作被他遗忘。随后，张某又迷迷糊糊步

行回到最初停车的位置，发现车不见后，当即断定车子“被盗”，于是果断报警。

民警立即对张某进行呼气式酒精测试，确认其酒后驾驶后将其带至医院进行抽血检测。经检测，张某血液酒精含量高达178mg/100ml，属于醉酒后驾驶机动车。面对证据，张某对自己酒后驾驶机动车的行为供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人张某因涉嫌危险驾驶罪被金山警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

警民携手筑平安，暖心接力护生命

民警与骑手合力救助老人



□ 记者 陈颖婷
通讯员 刘朱嘉辰

本报讯 近日，在一场紧急救援中，浦东公安民警与热心群众携手完成了一场守护生命的暖心接力。面对突然昏倒的老人，警方快速响应、科学处置，一名现场的外卖小哥也主动伸出援手，共同打通了现场救援的“最后一公里”，展现了新时代警民协作的温情力量。

11月25日，浦东公安分局临港新城派出所民警在辖区内巡逻时，有群众反映称辖区内一老人摔倒，民警迅速赶赴现场，同步联系120到场。到达现场后，民警第一时间检查老人身体状况，发现老人意识模

糊，情况危急。然而，民警获得老人身份信息后却始终联系不上老人家属。

就在此时，一名途经的外卖小哥注意到现场情况，挺身而出，主动上前对民警说：“我经常在这一带送餐，对周边熟悉，如果需要上门通知，我可以帮忙！”民警在确认外卖小哥身份后，迅速与其组成临时联动小组。小哥凭借对社区楼栋的熟悉，快速赶往老人登记的住址通知家属，民警则留守现场维持秩序并配合做好急救准备。不久后，120救护车抵达，老人被及时送往医院。而外卖小哥也不负所托，顺利将老人情况通知到家属，并引导家属前往医院与老人汇合，老人现在身体已无大碍。

嫌共享单车老旧 骑走未上锁自行车

男子盗窃一价值2万余元自行车被刑拘

□ 记者 王蔚然 通讯员 邵槿铭

本报讯 男子嫌弃路边共享单车老旧，竟将贼手伸向路边停放的自行车，更让他没想到的是，这辆自行车价值2万余元。近日，普陀警方侦破一起盗窃案，犯罪嫌疑人张某已被依法刑事拘留。

近日，市民李先生报案称，其停放在大渡河路地铁口的一辆自行车失窃，价值2万余元。接报后，民警开展调查。

据李先生说，当天上午他将车停放在该处，便乘地铁离

开了，但没有给车子上锁，下班回来后车子就不见了。根据李先生提供的线索，民警调取了事发地周边的公共视频。视频显示，当日中午12时许，一男子骑共享单车途经此处，在路过失窃自行车时驻足观看许久。随后，该男子迅速骑上自行车并逃离现场。

经民警查明，盗车嫌疑人系辖区居民张某。12月1日，民警循线追踪，在张某家中将其成功抓获。

到案后，张某如实供述了自己的犯罪事实。据张某交

代，案发当日他正在回家途中，扫了一辆共享单车代步，行至大渡河路地铁口时，恰好看见一辆自行车没有上锁，自认为车主将车子丢弃在此处，且他本就嫌弃自己骑的共享单车太过老旧，便心生歹念。到家后，张某将车子藏匿在自家院子里，占为己有，但令他没想到的是，这辆自行车竟价值2万余元。

目前，犯罪嫌疑人张某因涉嫌盗窃罪，已被普陀警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

一人假装“扫码” 一人在旁“望风”

闵行警方破获一起自助结账盗窃案

□ 记者 季张颖 通讯员 蒋舒婷

本报讯 只因一次“漏扫码”未被察觉，两名女子竟心生贪念，在自助结账机前多次上演“零元购”。近日，闵行警方破获一起利用超市自助结账系统故意漏扫商品实施盗窃的案件，抓获2名犯罪嫌疑人，涉案金额累计4000余元。

11月12日，闵行公安分局曹行派出所接辖区一超市报案称，在核查自助结账记录时，发现两名女性顾客多次在

结账时仅支付部分商品款项，通过“多拿少付”的方式实施盗窃。接报后，民警立即开展调查。通过调取相关记录，警方发现被盗商品涵盖日用品、食品、鲜花、调味料等多个品类。民警发现，在这些盗窃记录中，他们从最初的买多付少到最后基本不结账直接走人，贪欲越来越大。而每次盗窃金额也从百余元升至近800元。

在公共视频中，警方发现每次嫌疑人作案时分工明确，一人假装在扫描区域假装操

作，实则商品并未成功录入收银机，而另一人则在旁“望风”，得手后一同离开。

到案后，朱某交代，9月初发现商品未付款也可带离超市。于是，她将这一“漏洞”告知干女儿王某，两人便合谋以“假扫码”的方式盗取商品，两个月内连续作案9次，涉案金额累计达4000余元。

目前，犯罪嫌疑人朱某、王某因涉嫌盗窃罪已被依法采取刑事强制措施，案件正进一步审理中。

大白天溜进杂货店 顺走千余元现金

崇明警方2小时破案，犯罪嫌疑人被采取刑事强制措施

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯 趁杂货店主在自留地干农活，小偷贴着墙溜进店，2分钟内盗窃柜内千余元零钱。近日，崇明警方闻警而动，迅速破案，犯罪嫌疑人朱某因涉嫌盗窃罪被警方依法采取刑事强制措施。

“我就去附近干了二十分钟农活，谁能想到……”12月1日上午，李女士来到崇明公安分局陈家镇派出所报警，声音里满是懊恼。

原来，李女士在农宅边上经营一家杂货店。当天上午，她估计一时间没有顾客，便到距离店铺仅10米左右的自留

地里干农活。10时许，听到有顾客买香烟的招呼声，李女士赶忙放下活，回到店内。当她打开抽屉准备找零时，发现平日里专门放现金的盒子已经空空如也，里面存放的1120元现金全部不见了。

接警后，民警朱圣君、黄思源立即赶赴现场，展开勘查。经与李女士核实，除了被偷的钱外，杂货店内其他地方整整齐齐，一点翻动的痕迹都没有。民警调阅周边公共视频发现，当天9时26分，一名男子沿着墙根、鬼鬼祟祟地溜进李女士的杂货店，在店内停留约两分钟后匆匆离开。整个过程行迹可疑，具备明显的作案嫌疑。

通过调查，民警很快掌握到嫌疑人信息及大致落脚区域。中午12时许，民警顺利将嫌疑人朱某抓获。到案后，朱某对其盗窃李女士杂货店现金的犯罪事实供认不讳。

据朱某交代，当天他路过李女士的杂货店时，发现店内无人看守，便临时起意实施盗窃。得手后，他自认为迅速逃离就没事了，没想到民警很快就找上门来。讯问中，朱某交代了另一起盗窃案件，两天前，他还在另一家杂货店窃得香烟和现金，总价值324元。

目前，嫌疑人朱某因涉嫌盗窃罪被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。